
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

越生
お ご せ

子ども未来大学 実行委員会 

越生町のマスコット「うめりん」 

越生町のマスコット「うめりん」 

越生町のマスコット「うめりん」 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今 宇宙がおもしろい 

 開催日：７月７日（金）       講 師：スペースコーディネーター 

 場 所：越生町中央公民館集会室                寺門 邦次 先生 

 

【 小惑星探査機「はやぶさ２」の活躍やブラックホール解析など、宇宙を学習しました！ 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

感想 ○ とても楽しくて星が大好きになりました。 

   ○ ブラックホールや星や月のこと、宇宙のことが知れてよかったです。 

   ○ いろいろな宇宙に関する話が聞けて楽しかったです。特に、宇宙飛行士の裏話がおもし

ろかったです。 

   ○ 生活していても空を見上げることがなくなってしまいました。先生のお話を聞いて、子

供と一緒に夏の大三角形を探してみたいと思いました。ありがとうございました。 

漂流物で宝物を作ろう！ 

 開催日：７月１３日（土）      講 師：アーティスト  久保田 沙耶 先生 

 場 所：越生町中央公民館集会室 

 

【 「漂流郵便局」のある香川県粟島の漂流物で、世界に一つだけの宝物を作りました！ 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

感想 ○ 漂流物にはいろいろなものがあるんだと思いました。楽しかったです。宝物にします。 

   ○ 最初は漂流物って何だろうと思っていました。やってみて漂流物のことがすごく分かり

ました。とてもカラフルな作品ができてよかったです。カラフル感をだすことがすごく難

しかったです。 

   ○ 漂流物を組み合わせて作ってみたら、どんどんイメージがわいてきました。 

   ○ 子供の付き添いできましたが、気付いたら親のほうが集中していました。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

越生町のホタルと発光のしくみ 

 開催日：７月１５日（月）      講 師：埼玉昆虫談話会  江村  薫 先生 

 場 所：梅園コミュニティ館                  阿部  功 先生 

                                塘  久夫 先生 

 

【 生物の発光のしくみを実験・観察して、越生町のホタルの種類などを学習しました！ 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

感想 ○ ホタルは何を食べるのか、ホタルの実験を楽しく学べてよかったです。 

   ○ ホタルの光る仕組みがよくわかりました。楽しかったです。 

   ○ ホタルにはいろいろな種類があって、光るものと光らないものがいると知り、おどろき

ました。教えてくれてありがとうございました。 

   ○ 学校では教えてくれないことが知れました。 

なんでもたたけばリズムができる！ 

 開催日：７月２７日（土）      講 師：ミュージシャン  富成 千之 先生他 

 場 所：越生町やまぶき公民館集会室     コーディネーター 水沢  努 先生 

 

【 世界のいろいろなリズムを体感！ みんなで歌って、踊って、楽しい時間を過ごしました！ 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

感想 ○ いろいろなリズムを知れておもしろかったです。それに、いろいろな楽器をさわれてう

れしかったです。また来たいです。 

   ○ 今日は、外国の歌や日本の歌を知れたし、楽器にさわれてよかったです。 

   ○ 保護者も一緒に参加とは思わなかったのですが、楽しませていただき、ありがとうござ

いました。 

   ○ みんな一つになれたような気がしました。ありがとうございました。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

圧力の不思議を調べよう 

 開催日：７月３０日（火）      講 師：越生小学校 校長  竹田  聡 先生 

 場 所：越生小学校理科室 

 

【 目に見えない空気の圧力を、身近なものを使って調べました！ 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

感想 ○ とても楽しかったです。むずかしかったけれど、いろいろなことが分かっておもしろか

ったです。考えこんでも分からなかったことが、最後には分かってよかったです。 

   ○ いろいろな実験で、考えたりするのはむずかしいけれど、やると楽しいです。 

   ○ 今日の実験はとても有意義で、とても楽しいものでした。子供の教科書を一緒に開き、

一緒に学び、「なんでだろう？」「どうしてかな？」と、この夏休みに話してみたいなあと

思いました。楽しかったです。 

 

英語で遊んでみよう！ 

 開催日：８月１日（木）       講 師：越生町ＡＬＴ  ティファニー 先生 

 場 所：梅園コミュニティ館                 エリック   先生 

                               アレックス  先生 

 

【 歌や踊り、ゲームなどをしながら、簡単な英語を使って、楽しく遊びました！ 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

感想 ○ 学校で習ったことも出てきたので、分かりやすかったです。 

   ○ Ｔｈａｎｋ ｙｏｕ ｓｏ ｍｕｃｈ！ 

   ○ とても楽しかったです。みんなとコミュニケーションもとれたのでよかったです。 

   ○ ゲームをしたり、皆でタワーを作ったり、他学年、他小学校の児童と英語で交流でき、

とても良かったです。また参加できたらと思います。ありがとうございました。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

越生町のチョウと体が水にぬれないしくみ 

 開催日：８月３日（土）       講 師：埼玉昆虫談話会  江村  薫 先生 

 場 所：梅園コミュニティ館                  阿部  功 先生 

                                塘  久夫 先生 

 

【 雨が降ってもぬれない昆虫の不思議について、実験をしながら学習しました！ 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

感想 ○ いろいろな実験をして楽しかったです。顕微鏡でチョウの羽を見て、すごいと思いまし

た。また顕微鏡でチョウの羽を見たいです。 

   ○ チョウは水にぬれると思い込んでいましたが、参加して分かったことがいっぱいありま

した。羽と紙とろうそくがあれば、簡単にりん粉転写ができることが分かりました。 

   ○ 学校でも教わらない実験が見れて、チョウのことが知れてワクワクしました。 

手作りロケットを飛ばそう！ 

 開催日：８月４日（日）       講 師：サイエンスライター 

 場 所：越生中学校ランチルーム       科学マンガ家   山田ふしぎ 先生 

 

【 空高く飛ぶロケットを工作して、本物のロケットのしくみを知りました！ 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

感想 ○ 最初はちょっとドキドキしたけれど、やってみたらとても楽しかった。 

   ○ また来たい。今度もやりたい。ロケットが飛んでうれしかった。 

   ○ 作るのは大変だったけど、うまく飛べてよかった。楽しかった。 

   ○ ロケットを飛ばすことを初めて体験したので、すごく楽しかったし、作り方が勉強にな

りました。また参加したいです。 

   ○ 子供たちが目を輝かせてロケットの発射を見ていて、とてもよかったです。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

和太鼓って楽しいぞ！ 

 開催日：８月６日（火）       講 師：和太鼓チーム   ＴＡＷＯＯ（タヲ） 

 場 所：越生中学校ランチルーム       コーディネーター 水沢  努 先生 

 

【 一人一台の太鼓で、みんなで楽しく演奏をしました！ 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

感想 ○ 最初は不安だったけど、やり始めるととても楽しくなってきて、こういう習い事があっ

たら絶対に行きたいです。 

   ○ 和太鼓は迫力があった。はじめてやって、楽しかったです。 

   ○ 楽しかったです。和太鼓のいろいろなことが知れてよかったです。みんなとリズムをや

ったり、合わせたり、すごく楽しかったです。いろいろな音の出る和太鼓をみんなで合わ

せると、不思議な音が出て、おもしろかったです。 

巨大風船を作って遊ぼう！ 

 開催日：８月８日（木）       講 師：川村学園女子大学 

 場 所：越生町中央公民館体育館            教授  竹内  啓 先生 

 

【 カラーポリ袋の色や軽さ、柔らかい感じを生かして巨大風船を作りました！ 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

感想 ○ 楽しかったです。きれいでした。また来年も来たいです。 

   ○ 巨大風船を走ってふくらませたとき、風のようになって楽しかったです。 

   ○ みんなで協力して作ったので、楽しかったです。 

   ○ 疲れたけど、楽しかったです。 

   ○ ハサミやのりを使う作業もあり、子供が楽しそうに取り組んでいてよかったです。 

   ○ 子供たちがすごく楽しそうに遊んでいる様子が見られてよかったです。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

クルマはなぜ動くの？ クルマってすごいね！！ 

 開催日：８月２２日（木）      講 師：清和学園高等学校 

 場 所：清和学園高等学校            自動車科  松岡 耕平 先生 

 

【 見てさわって動かして学ぶクルマ教室！ エンジンのパワーも学習しました！ 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

感想 ○ いろいろなクルマが見られて楽しかったです。高校生がクルマを作っていたので、びっ

くりしました。 

   ○ すごくおもしろかった。将来ここに来ようと思いました。 

   ○ いろいろなクルマが見られて、とてもうれしいです。世界一大きなクルマがとてもびっ

くりしました。ライオンにもカバにも勝てるということにおどろきました。 

   ○ クルマに興味を示したときの子供たちの表情が、とても生き生きとしていました。 

おかしのふしぎ 

 開催日：８月２３日（金）      講 師：清和学園高等学校 

 場 所：清和学園高等学校             調理科  栗林 浩二 先生 

 

【 材料をしっかり量って、丁寧にビスキュイを焼き上げ、思いどおりに盛り付けました！ 】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

感想 ○ 料理をする楽しさやおもしろさなどを教えてもらいました。とてもやさしく教えてもら

って、料理を自分で作るときも、スムーズにできました。 

   ○ 初めてお菓子を作って楽しかったです。思ったようには作れなかったけど、おいしかっ

たです。またお菓子を作ってみたいです。 

   ○ 初めてクッキーを作ってみて、すごく楽しかったです。いろいろな形のクッキーを作っ

たり、チョコペンなどで絵を書いたりしたのが心に残りました。 



越生
おごせ

子ども未来大学 実行委員長   寺門 邦次 
 
越生子ども未来大学は、名前のとおり、子ども達の未来に向けた学校の枠

を超えた、バラエティに富んだ講義をそれぞれの専門家の先生により企画し

ていただき、参加者の子ども達の好奇心や探究心を育み、見聞を広め向上し、

自発的に学ぶことによって、未来を担う子ども達の夢の実現を願っておりま

す。 

皆様のご理解とご支援をお願い申し上げます。 

越生
おごせ

子ども未来大学 学長     新井 雄啓 
 
 ３年目を迎えました「越生子ども未来大学」は、今年度もたくさんの魅力

的な体験の場を用意することができました。 

 ドキドキワクワクする体験を、この子ども未来大学で経験し、豊かな人生

を切り拓いて欲しいと願っております。 

 結びに、実行委員の皆様をはじめ、関係するたくさんの方々のご尽力に感

謝申し上げます。ありがとうございました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  令和元年度 第３期 越生
おごせ

子ども未来大学 役員一覧   

   学 長   新井 雄啓   越生町長 

   副 学 長   吉澤  勝   越生町教育長 

≪ 実行委員会 ≫ 

   実 行 委 員 長   寺門 邦次   スペースコーディネーター 

   副実行委員長   宮﨑 正人   越生町子ども会育成会 会長 

   委    員   水沢  努   越生町議会議員 

   委    員   竹内 晴美   越生町教育委員 

   委    員   山田 照夫   越生町文化協会 会長 

   委    員   江村  薫   埼玉昆虫談話会 会長 

   委    員   竹田  聡   越生町立越生小学校 校長 

   監    事   市川 剛士   越生自動車大学校 校長 

   事 務 局   中島 義仁   越生町 生涯学習課 課長 

            小野塚祐一   越生町 学務課 課長 

            松浦俊太朗   越生町 学務課 指導主事 
越生町のマスコット 

「うめりん」 

子育てと教育のまち 

おごせ 

申し込み状況 

 
小学生 中学生 

合計 
１年 ２年 ３年 ４年 ５年 ６年 １年 ２年 ３年 

町内 １６ １０ ２８ １１ １３ １２ １ １ ０ ９２ 

町外 ２０ １１ １９ １０ ８ ７ １ １ ０ ７７ 

合計 ３６ ２１ ４７ ２１ ２１ １９ ２ ２ ０ １６９ 

 


